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（二） 部门职能
 秘书处
[bookmark: _GoBack]组织培训部
     组织培训部是法学院学生会的重要部门。负责团的组织工作，帮助申请入党人熟悉党的基本知识，提高思想觉悟，为学院团学工作的繁荣贡献力量。组织部还负责团员团费的收缴，团员证年度注册，补办，新生和毕业生党团关系的转接等工作。负责收集审核入党积极分子材料，组织开展入党积极分子党课培训等工作，并协助老师以及主席团开展其他工作。
综合部
    法学院综合部是老师与主席团之间的桥梁，学生与学生会的纽带，是学生会的中坚力量。负责学生会的文件起草、信息汇总等事物性工作，负责学院办公室文件的整理及评奖评优的审核公示，负责学生会发票的报销，负责以学生会的名义发布通知和公告；负责组织安排学生会各类会议的通知、准备及记录工作。 根据学生会决定及主席团指示，负责组织协调各个部门共同办理综合性工作及学生会的有关重大活动，协助老师及主席团督促检查学生会各部门对工作职责的执行情况，协助老师以及学生会其他部门开展各项工作。
就业服务部
  　山东理工大学法学院就业服务部是院党委领导下的学生组织。旨在帮助在院学生树立正确的职业观和就业目标，引导学生进行职业生涯规划，提高职业技能，增强竞争能力，为今后步入社会做好准备。负责配合大学生就业指导中心完成毕业生的相关工作；做好信息就业传递等工作；负责组织开展提升毕业生就业竞争力的各类活动；负责组织开展创业论坛等活动。以“服务同学，增强就业能力”为工作理念，以提高法学院学生就业竞争力，拓展就业渠道为己任。切实做好大学生就业服务工作。 

素质拓展中心
素质拓展部
  　素质拓展部是为拓展同学们的各种技能，挖掘同学们的潜力和提高同学们的综合素质为目的而建立的,进一步整合深化教学主渠道外有助于学生提高综合素质的各种活动和工作项目。 
实践部 　　
    组织和引导大学生走向社会，参与各种社会实践活动，提高大学生的社会实践能力，促使他们在实践中增长知识、能力。深入社会，与部队、企事业单位、社区街道办等建立良好的合作关系，积极拓展社会实践阵地。 
学习部 　　
      隶属素质拓展中心，主要负责各级学期成绩汇总整理、院级“新生杯”辩论赛及校级“晏子杯”辩论赛的组织开展和学习委员的管理，辅助老师处理学生各种学习问题。 
心理咨询部 　　
    心理咨询部隶属于法学院学生会，在法学院团总支的领导下配合大学生心理健康中心进行工作，关注大学生的心理健康，努力做好思想动员工作，认真落实学校各种方针、政策，提高我院大学生的心理健康水平。
生活服务中心
生活部 　　
    生活部是院学生会的一个组织部分，是以服务同学，服务学校为宗旨与学生日常生活密切相关的一个学校社团组织，它以促进校园文明建设为己任，主要负责寝室卫生、熄灯的检查，开展宿舍文化节活动，进行宿舍卫生成绩统计，协调中心其他部门的各方面工作。 
自律部 　　
    自律部是联系学院与各学生的纽带，以“服务于广大同学”为宗旨，在学院各位领导及老师的关怀和指导下，团结一致，积极开展本职工作，认真落实部门工作职责和目标，具体工作内容如下：
一：参与，组织“阳光体育节—仪仗队活动”， 培训各项仪仗队事宜。
二：维持会场纪律。一方面，在运动会期间，布置观众席，，及时查勤与督促。运动会结束后积极配合生活部成员打扫会场秩序。另一方面，安排模拟法庭等会场的秩序，积极配合师生工作，凸显法学院良好精神风貌。
三：安排查课，配合学校期中检查，对我院同学上课出勤情况进行监督，维护良好的课堂纪律，保障课堂学习效率。
四：其他工作。积极配合院学生会在新生防火演习，消防演武技能大赛等活动。 
权益部 　
    主要工作是维护同学们的合法权益，向学校相关部门表达同学们的诉求，成为学生与相关部门沟通的桥梁，并为同学们提供办事的指引。是同学们身边的贴心人。
资助管理部：
    在学院领导下的负责学生资助工作的部门，其主要内容包含每年绿卡奖助学金的评定，帮助贫困生办理贷款和勤工助学，建立贫困生库并宣传学院的资助工作，本部门是学生与相关部门沟通的桥梁，能够为同学们的资助工作提供坚强后盾。

文体与创新中心
创新创业部　　
    创新创业部是隶属于山东理工大学法学院学生会的一个部门，是学生会不可缺职能部门之一，在学院创新创业方面发挥着重要作用。 
部门职能:  
1、 负责为学院发掘、选拔、培训各年级有创新思维、创造 潜力和科学爱好的学生。 
2、 负责组织开展一系列创新性，创业性，创意性的活动 
3、 负责“挑战杯”“齐鲁杯”等大学生创新设计大赛的宣传、组织和 申报，并积极进行项目突破计划的筹备、规划工作。  
体育部 　　
    山东理工大学法学院体育部是系学生会直接领导的学生组织部门，主要负责我系同学的健身、体育活动，组织参加校、院级各项大型体育活动等工作。本部门始终坚持“吃苦耐劳”、“拼搏进取”的精神，是体育活动开展的先锋。我部以“重在参与，友谊第一”为宗旨，以增强同学们的身体素质，培养同学们对体育运动的兴趣，丰富本系师生课余活动为目的，在大学生活中增加跳跃的脉搏。在总体素质提高的基础上注重发展个别同学在某些项目上的特长，促进同学们在体育方面的交流，增强同学们的集体观念和向心力。 
文艺部 　　
    山东理工大学法学院文艺部是组织和管理学生文艺活动的服务性部门，其宗旨是，展示大家的文艺才能，丰富同学们的课余文化生活，陶冶情趣，放松心情，充实生活。以创新的思路，把新颖的节目献给同学们，同时也提高学生的艺术文化修养。其肩负着丰富校园艺术文化生活的重任。文艺部是一个可以充分展示才华和魅力的大舞台。通过开展一系列丰富多彩的文艺活动，装点着学院的各个舞台，将欢声笑语、莺歌燕舞，注入点线之间的大学生活。 
新闻宣传中心
新闻部 　
    新闻部是法学院的对外门户，是法学院对外宣传的窗口，其主要职责是撰写院级、校级各项活动和会议新闻，以及拍摄新闻照片，并向院级、校级网站投稿。要求成员具有较强的语言组织能力、新闻写作能力，有一定的摄影技术。 
网络编辑部 　　
    网络编辑部是学生会的高新技术部门，其最大特点是不仅涵盖学生会各部门的工作信息，而且更是发布学院最新活动动态的平台，工作职能多元化，在学生会的工作中有不可替代的地位。信息化发展已成为时代的主流，掌握着前沿网络技术的网络部也将扮演学院信息化进程中的核心角色。 
宣传部 　　
    紧紧围绕院系的中心工作，配合有关部门充分利用宣传阵地（板报、广播、海报）做好党的路线、方针、政策的宣传工作，关注舆论的导向作用。  负责学生会组织并举行的所有活动的宣传策划工作。包括所有的海报文字和板报内容的设计、编排、绘制等一系列工作。  协助学生会有关部门做好各种会议及活动的宣传工作。完成上级组织交办的其它各项任务。 
新媒体部 　　
    山东理工大学法学院新媒体部成立于2014年3月1日，是院新闻中心领导的大学生新媒体实践组织.新媒体部主要是山东理工大学法学院官方微博、官方微信、官方人人等的日常内容维护，业务链包含社交网络、新媒体播音、微视频、新闻报道、新闻摄影、美术设计、产品技术等七大版块，以新媒体作为核心特色，涉足信息传播、学术研究等诸方面。 
